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1- Prérequis 
Tout d’abord, nous avons besoin de deux machines (physiques ou virtuelles) différentes. 

Une hébergera les services DHCP principal ainsi que le DNS secondaire. 

La seconde hébergera le DNS principal et le DHCP secondaire. 

Ensuite, nous allons utiliser un client Debian afin de faire nos tests en direct. 
 

 
Ces deux serveurs devront avoir des adresses IP de configurées, ainsi que les packages 

isc-dhcp-server ainsi que bind9 de préinstallés 

 

2- Configuration de base 
Premièrement nous configurons le fichiers /etc/hosts de nos deux serveurs : 
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Et ensuite, le fichier /etc/resolv.conf sur notre client Debian 
 

 

3- Configuration de la redondance DHCP 

 
Voici la configuration DHCP du serveur principal « maitre » du fichier /etc/dhcp/dhcpd.conf 

Il faut renseigner le serveur principal ainsi que le secondaire. Enfin, nous renseignons la plage 

d’adresse IP à distribuer. Des informations aussi telles que le port, ou des délais de réponses 

sont importants pour le fonctionnement de notre service DHCP. 
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Voici le fichier de configuration du serveur secondaire /etc/dhcp/dhcpd.conf : 
 

 

 
Une fois, les fichiers de configuration de nos deux serveurs complétés, nous devons configurer 

l’interface sur laquelle le service DHCP va être à l’écoute. Nous devons atteindre ce fichier : 

/etc/default/isc-dhcp-server , et faire la configuration ci-dessous, sur les deux serveurs. 
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Enfin, nous allons devoir activer le relai DHCP sur notre routeur PfSense : 

 

Nous pouvons ensuite vérifier sur nos clients, afin de voir si ils récupèrent bien un adresse IP. 

Linux : dhclient -r puis dhclient et enfin ip a 

Windows: ipconfig /release puis ipconfig /renew et enfin ipconfig 
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4- Configuration du DNS 

 
Nous allons maintenant configurer le servie DNS. 

Notre srv-deb2 sera le serveur DNS principal, et srv-deb1 sera notre secondaire. 
 

 
Nous allons commencer par créer une redirection « non-conditionnelle » via ce fichier : 

/etc/bind/naled.conf.options 
 

 

 
Voici la configuration du fichier /etc/bind/named.conf.local du serveur principal. Ce fichier est 

le fichier où nous renseignons les zones, à la fois directes et inverses. Nous y autorisons aussi le 

transfert de zone, du serveur principal vers le secondaire. 
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Nous allons devoir créer les fichiers de configurations de nos différentes zones. 

Pour faire ceci propremement, il existe des fichiers « templates » (/etc/bind/), à copier ici : 
/var/cache/bind/ : 
 

 

 

 
Faites de même pour toutes vos zones (dont les zones inverses). 
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Rechargeons le service DNS afin qu’il puisse prendre en compte les modifications récentes, 

avec la commande rndc reload. 

Nous pouvons ensuite tester s’il y a des erreurs dans nos fichiers de configurations avec les 

commandes : named-checkconf -z et named-checkzone vetele.mv 

/var/cache/bind/db.vetele.mv 
 
 
 
 

Configurons ensuite notre serveur secondaire (srv-deb1) via ce fichier 
/etc/bind/named.conf.local : 
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Bien sûr, il ne faut pas oublier de renseigner nos deux serveurs DNS sur notre PfSense via les 

paramètres généraux du routeur. 
 

 

 
Nous pouvons enfin tester sur nos clients avec des nslookup 

 

5- Conclusion 

 
Nous avons maintenant configuré correctement les services DHCP et DNS redondés, afin 

d’assurer la haute disponibilité des services. 


